

# ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

**48<sup>й</sup> ЧЕМПИОНАТ СССР**

II ЛИГА

5 зона

•ЗАРЯ• (БЕЛЬЦЫ)



НАЧАЛО

в 18-30 час.

3

СЕНТЯБРЯ

«МЕТАЛЛУРГ»  
(ЛИПЕЦК)

# ФУТБОЛ

# **Знакомьтесь, один из лидеров турнира — „МЕТАЛЛУРГ“ (Липецк)**

Город Липецк находится на реке Воронеж и насчитывает около 415 тыс. жителей. Здесь развита черная металлургия, машиностроение, производство стройматериалов, пищевая промышленность. Имеется два вуза, два театра. Область награждена орденом Ленина.

## **Несколько штрихов к футбольной биографии гостей**

В 27-й раз в нынешнем сезоне приняли старт липецкие футболисты в чемпионатах страны. Первые три сезона, начиная с 1958 года, липецкие футболисты играли в классе «Б» под названием «Трудовые резервы», затем их сменили тракторостроители («Торпедо»), а в 1966 году эстафету принял «Металлург», представляющий Липецкий ордена Ленина металлургический завод. Успешно выступив в зональном турнире класса «Б» в 1967 году, команда пробилась в класс «А». Этим успехом «Металлург» во многом обязан своему старшему тренеру, бывшему вратарю ЦСКА и сборной страны Борису Равинскому, который в свои 35 лет сам нередко выходил на поле, в роли центрального нападающего. Выступая в классе «А», команда с каждым годом улучшала игру и дважды занимала седьмое место.

С 1971 г. «Металлург» выступает во второй лиге, где сразу завоевал ведущие позиции. И если первая попытка войти в первую лигу оказалась неудачной, то уже в следующем сезоне — это удалось.

Дебютант первой лиги преподнес в 1972 году одну из главных сенсаций турнира, заняв пятое место. Однако в сезоне 1974 г. команда была снята с розыгрыша за низкие спортивные показатели, а в 1975 г. на базе Новолипецкого металлургического комбината была создана новая команда, которая начала свой путь со второй лиги. С 1978 г. липчане не опускаются ниже шестого места, а в сезоне 1983 г., заняв первое место, они выступили в финальном турнире. Но, увы, неудачно.

## Красноречивая статистика

За время участия в чемпионатах страны наши гости провели около 1000 матчей с командами более ста городов, в которых одержали 404 победы, 957 встреч завершили вничью и в 322 играх потерпели поражение. На счету футболистов 1203 забитых мяча. Трижды—в 1979, 1981, 1982 гг.—лучшим бомбардиром команды становился Н. Егоров, ему и принадлежит рекорд—32 мяча за сезон (1981 г.). В прошлом году лучшим бомбардиром стал Ю. Разинов—17 голов.

## Липецкие мастера в сезоне-85

Вступая в нынешний сезон, «Металлург» претерпел значительные изменения. Коллектив пополнился местными игроками, вернулся из воронежского «Факела» мастер спорта Н. Анищенков, принят А. Кленчев (воспитанник ЦСКА), выступавший в прошлом году за «Гомсельмаш». Команду возглавил И. И. Киселев, в прошлом известный футболист московского «Спартака» и сборной СССР. Однако, начав с неудачных игр на выезде (проигрыши «Атлантасу» — 0:2, тамбовскому «Спартаку» 0:1 и ничья 1:1 со «Звейниексом»), он был смешен с поста старшего тренера.

И здесь «Металлург» вдруг преобразился. С 25 мая 13 туров команда не испытывала горечи поражений. Набрано 22 очка из 26 возможных, что дало возможность стать одним из наиболее реальных претендентов на выход в финальный турнир победителей II лиги.

## „Металлург“ — в 1/8 финала Кубка СССР

Удачно складываются дела «Металлурга» и в 45-м розыгрыше Кубка СССР. Одержав последовательно победы над «Атоммашем» (Волгодонск) — 1:0, командой первой лиги «Динамо» (Ставрополь) — 1:0, «Металлург» вышел в 1/16 финала, где встретился с «Араратом» (Ереван). Одержав победу над командой высшей лиги со счетом 1:0, «Металлург» вышел в 1/8 финала. Это большой успех футболистов из Липецка, которые продолжают беспрогрышную серию матчей.

## Из истории встреч

Бельянские и липецкие футболисты в играх на первенство страны встречались между собой три раза. Пока явное преимущество на стороне наших гостей, они одержали во всех играх победы при соотношении мячей 6:2. Матч первого круга, состоявшийся 28 мая в Липецке, закончился трудной победой 3:2 зевов поля со счетом 2:1. Авторы голов: у «Металлурга» — Н. Егоров, С. Берников (с пенальти), у бельян — С. Галаган.

## СОСТАВЫ ВЫСТУПАЮЩИХ КОМАНД

### «ЗАРЯ»

№	Валерий Иванов	(1953)
	Сергей Ботнараш	(1964)
№	Александр Шиков	(1960)
	Игорь Овчаренко	(1963)
	Валерий Чернецкий	(1962)
	Сергей Чеботарь	(1959)
	Александр Ипполитов	(1964)
	Вадим Грекул	(1968)
	Алексей Дандара	(1964)
	Александр Бурлак	(1963)
	Владимир Харитон	(1967)
	Константин Чумак	(1959)
	Сергей Калистру	(1961)
	Роман Мамаевский	(1967)
	Сергей Сосновский	(1967)
	Эмиль Карас	(1967)
	Александр Цисарь	(1967)
	Сергей Кощуг	(1967)

Начальник команды:

Л. Н. УЛАНОВ

Ст. тренер — И. А. ДАНИЛЬЯНЦ

Стартовые составы команд, номера, под которыми выступают игроки, и состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

Нач. команды — В. КИРЬЯНОВ.

Тренер — Ю. СУХОМЛИНОВ.

### ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

ВСТРЕЧА ЗАКОНЧИЛАСЬ СО СЧЕТОМ:

Г О Л Ы : З А Б И Л И :

У «Заря»

У «Металлурга»

Судейская бригада 1 2 3

Сегодня в очередном туре в 5-й зоне встречаются: «Балтика» — «Спартак» (Ор.), «Химик» — «Авангард», «Гомсельмаш» — «Атлантас», «Динамо» (Бр.) — «Звенинекс», «Динамо» (Лен.) — «Витязь», «Спорт» — «Днепр», «Автомобилист» — «Спартак» (Тм.).

Следующую встречу «Заря» проводит 11 сентября в Тирасполе с «Автомобилистом».

Программу составил СЕМЕН ВАССЕРМАН. ЦЕНА 10 КОП.

### «МЕТАЛЛУРГ»

№	Олег Лаврушин	(1956)
	Юрий Абрамов	(1960)
	м. с. Николай Анненков	(1958)
	Андрей Кленчев	(1964)
	Виктор Кукин	(1960)
	Олег Лизнев	(1953)
	м. с. Станислав Берников	(1953)
	Эдуард Шаповалов	(1960)
	Николай Егоров	(1954)
	м. с. Александр Игнатенко	(1951)
	Юрий Разнов	(1961)
	Сергей Шмыгарев	(1961)
	Михаил Богомолов	(1962)
	Андрей Клыков	(1968))
	Вячеслав Ломанов	(1967)
	Игорь Лысенко	(1961)
	Юрий Гуров	(1963)
	Артур Шамрин	(1965)
	Вячеслав Денисов	(1959)
	Валерий Рогачев	(1962)